

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUFLENTO, CINCO CENTIMOS

Carbones de José Muñoz

É HIJO

PLAZA DE LAS CARRETAS.—MURCIA.

Nota de precios de los carbones que se expenden:

Carbón encina (Badajoz)	á	1'75	Pesetas arr
» olivera	á	1'50	"
» Mercedes	á	1'35	"
» Koc (carbonilla)	á	0'75	"
CARBON-FRAGUA (mineral)	á	2'25	quintal
» al detal	á	2'50	"

Servicio á domicilio.

Se admiten encargos en la msobrерería de don Joaquín Martínez, calle de la Platería, y en la barbería de los Sres. Ferrer y Gilaber, bajos del Hotel Patrón.

NOTA.—Ha dejado de prestar sus servicios en este establecimiento el dependiente Patrocinio, lo que se avisa al público.

EL CORSÉ PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económicos hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de París.

Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

SALUX POPULI

SUPREMA LEX

Nunca se dirá bastante acerca de la Higiene, porque nada hay en el mundo á que el hombre deba consagrarse con tanto y tan decidido empeño como á este ramo del saber humano, cuya importancia y trascendencia es mayor que la de todos los demás.

Teniendo por objeto la Higiene la conservación de la salud, como precioso que no puede compararse más que á él mismo, y siendo la salud el primer bien y la primera necesidad del hombre individual y colectivamente considerado, solo por este hecho se comprende la importancia de su estudio y la necesidad de su vulgarización.

La higiene es la que dirige el instinto con un fin bien hecho, y si los niños se penetran de las reglas más ligeras y naturales de la higiene, el país logrará tener una juventud en que disminuiría la estadística mortuaria, haciendo que se prolongue el término medio de la vida, cuya resultante es hoy desconsoladora, y una juventud robusta y apta para el cumplimiento de los deberes que la patria exige. Si la salud es un bien precioso para todos los hombres, es la necesidad supre-

ma para el que vive de su trabajo; para el obrero, la salud es el bienestar, la alegría y la felicidad, así como la enfermedad es para el mismo la miseria con todas sus lúgubres consecuencias.

La salud y sus leyes lleva consigo el estudio previo del ser humano desde el momento en que es tan solo un óvulo fecundado hasta que, descrita la curva de la vida, vuelve á ser materia transformable que, á su vez, va á constituir nuevos seres en ese inmenso círculo de la materia.

El hombre es un ser sociable por instinto y por necesidad; es un ser moral, porque tiene la idea del bien y del mal. Y como la separación del hombre físico, del hombre moral é inteligente es una abstracción tan falsa como peligrosa, que la higiene no la puede aceptar como no la acepta nadie en el siglo en que vivimos, la higiene no puede estudiar una fracción de hombre, si no que estudia al hombre entero, y de aquí que muchas veces vayan juntos y confundidos al precepto higiénico y al concepto moral.

No es hoy la higiene el arte de conservar la salud física, sino que tendiendo más alto su vuelo, aspira á conseguir el bienestar físico y moral del hombre y el perfeccionamiento orgánico y social del individuo, de la raza, de la familia, del pueblo y de la nación.

El hombre procura el medio de conseguir la pureza del aire, de la luz, del suelo, de los alimentos y de las bebidas; indaga la influencia que sobre él tiene la urbanización, los hábitos, las costumbres, el estado social y las leyes; penetra en el taller para averiguar los peligros de cada industria, el efecto de las luces del trabajo, marca la ración del sustento y de la labor; mitiga los sufrimientos del soldado en el combate y del marino en las soledades del Océano y estudia para conjurar las epidemias, y trata de establecer relaciones internacionales para combatir unidos al enemigo común. No hay descubrimiento científico, ni hay invención industrial, no hay arte que nazca ó se desenvuelva, no hay país que se explore, no hay acto que de una manera ú otra pueda impresionar ó modificar nuestro organismo que no sea objeto del estudio de la higiene.

Con razón, pues, decíamos al principio que nada hay tan importante y trascendental como la Higiene; con razón decíamos que nunca se dirá lo bastante acerca de ella y que á nada puede consagrarse el hombre, que resulte tan útil y provechoso como á cuanto se relaciona con la Higiene, cuyo ramo del saber humano debe vulgarizarse con verdadera empeño.

Así pues, estimulamos á cuantos puedan ocuparse de la Higiene, á que lo hagan con interés grande y con afán extraordinario, para lo que les ofrecemos las modestas columnas de EL DIARIO MURCIANO, seguros de que en nada pueden gastar el tiempo que de resultados más beneficiosos para el individuo y para la sociedad, porque nada hay tan importante y trascendental; pues, como decimos en el epigrafe de estas líneas, «Salux populi suprema lex».

SOMEROS EJERCICIOS

De solfeo

«O»

El Sr. Cura Parroco de Castro Urdiales, según el periódico „A B C“, esta procesado; y al ser cierta la noticia, lo estarán también los garbanzos del cocido de mi dignísimo compañero.

Los dos procesos, el del amado colega y el de los garbanzos

alegran mi alma; el uno, por el parecido de estos procesos con los sumarísimos que se instrúan á los mártires de la Religión Católica que no guardaban contemplaciones ni monsergas á los Romanones de aquellos tiempos; y el otro, ó sea el de los garbanzos, porque en la Estaribel ó cárcel, los comerá mejores. Si, del Saúco, del Pinét, del quinto cielo, de donde sean... de donde los compran los condes, si decontes llaman hoy á los condes del mundo porque tengan dinero, influencias, de todo menos religión de Cristo que transforma en honrados y libres á los ciudadanos.

Por lo que respecta á la calidad del cocido en el cambio de domicilio del Sr. Cura de Castro Urdiales, no hay para qué decir.

Sirvan en descargo de mi conciencia estas pruebas; el cocido parroco-rural, por decoro nacional, es tan... jugoso, que el caldo del idem aprovecha para resucitar muertos. Dicho y lo pruebo.

Un niño sin bautizar es un muerto á la vida de la gracia.

Es así que con el caldo del cocido parroco-rural puede ser bautizado y recobrar dicha vida.

Luego el caldo del cocido parroco-rural resucita muertos.

¿Y el tocino del cocido parroco-rural? ¡Ah!, señores.

Bueno será el tocino del marrano del Conde de Romanones, es decir, del marrano ó marranos que él y sus compañeros de gabinete matarían para pasar esta picara vida, pero en lo delgado del tocino parroco-rural nunca podrá compararse.

Por lo tanto, relevo desde estas columnas mi cordial enhorabuena á un distinguido é ilustre compañero de Castro Urdiales por la caída esa que aun cuando el Sr. Conde de Romanones y la cuchipanda anticlerical la crea de latiguillo, no será necesaria mucha árnica para que se quede en tablas.

Al Sr. Conde de Romanones le digo lo que al gran Bossuet decía á Luis XIV de Francia que quería citar á su presencia á dos obispos porque no habían condescendido á las pretensiones de dicho monarca.

Señor; el cielo los libre de dar semejante orden; debéis temer mucho que el camino por donde pasen se cubra de un

pueblo hincado de rodillas para implorar su bendición.

Jacobo Manzanares.
Socobos 23 Octubre de 1906.

PLAZA DE TOROS



de Murcia

Gran corrida de toros para el domingo 28 de Octubre de 1906, organizada por el Excmo. Ayuntamiento, á beneficio de los inundados de Santomera y con permiso de la autoridad competente, se lidiarán seis hermosos toros de las acreditadas ganaderías del Excmo. Sr. Duque de Veragua, D. Eduardo Miura, Don Antonio Halcón y D. Félix Gomez.

Torearán gratuitamente según ofrecimiento espontáneo, los siguientes espadas:

Antonio Moreno (La jartijillo) Antonio de Dios (Conejito) José Moreno (Lagartijillo-chico) Antonio Boto (Regaterin) Manuel González (Perre) y Bartolomé Gimenez (Murcia) con sus correspondientes cuadrillas.

Precios de las localidades sin entrada: Barrera primera fila, 10 pesetas; id. segunda, 8 idem; sobre puerta presidencia, 10 idem, balconillos de Barrera, 5 id.; balconillos bajos, 1'50 idem; sillas de rellano, 8 idem; grada cubierta, primera y quinta fila, 1.

Entrada general 8 pesetas. Media entrada, 2 id.

La corrida dará principio á los dos y tres cuartos de la tarde y las puertas de la Plaza se abrirán á las doce y media.

Las empresas de M. Z. A., Andaluces y Lorea, han concedido rebajas extraordinarias y trenes especiales.

Amenizarán el espectáculo varias bandas de música.

FORNOS

Gran pastelería y servicio de cocina
Inauguración de la temporada
Ostras frescas del Cantábrico á UNA PESETA docena.
Calle de Jaboneras n.º 4.

Queso gruyer.
Casa Pedreña.—MURCIA.

